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ПРО ЗАХОДИ ЩОДО УДОСКОНАЛЕННЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ ПО ДОГЛЯДУ ЗА 
ХВОРИМИ В ЗДМУ 

Кравченко В. І., Доценко С. Я., Рекалов Д. Г., Шеховцева Т. Г., Кравченко Т. В, Медведчук Г. Я., 
Афанасьєв А. В., Самура Б. Б., Самура Т. А.,Шевченко М. В., Токаренко І. І., Яценко О. В. 

Запорізький державний медичний університет 

У підготовці висококваліфікованих лікарів виробнича практика відіграє надзвичайно важливу роль, вдосконалюючи 
вміння та закріплюючи навички на практиці. Основними документами, регламентуючими проведення практики є 
«Положення про проведення практики студентів вищих навчальних закладів України», затверджене наказом МОН України 
№93 від 08.04.1993 р. та «Інструкція про виробничу практику студентів медичного, лікувального, педіатричного, медико-
профілактичного, стоматологічного і фармацевтичного факультетів медичних і фармацевтичних ВНЗ III-IV рівнів 
акредитації», затверджена наказом МОЗ України №179 від 03.10.1995 р. Метою практичної підготовки студентів по догляду 
за хворими є освоєння основних професійних обов'язків молодшого медичного персоналу, дотримання етико-деонтологічних 
принципів, оволодіння навиками організації режиму і догляду за хворими. Виробнича практика для студентів 2-го курсу  
“Догляд за хворими” включає три змістових модулі, які викладаються відповідними кафедрами і складається з п'яти кредитів 
– 150 годин, з яких, 80 годин виділено на аудиторну підготовку і 70 – на самостійну роботу студентів. Програма практики
складається з одного модуля, який включає три змістових модуля: догляд за хворими терапевтичного, хірургічного та 
педіатричного профілів. До початку самостійної та аудиторної роботи програмою передбачено 12 годин на викладання 
лекційного матеріалу, що становить у кожному змістовому модулі по дві лекції. Виробнича практика 2-го курсу має певні 
особливості, тому що це перша зустріч студентів з пацієнтами, перші їх кроки в клініці. Студенти ще не мають навичок 
спілкування з хворими і не можуть самостійно працювати у відділеннях без нагляду викладача. Згідно з навчальним планом 
виробнича практика по догляду за хворими проводилася в період навчання на кафедрах пропедевтики внутрішніх хвороб з 
доглядом за хворими, загальної хірургії і пропедевтики дитячих хвороб на протязі III семестру, що відповідає вимогам 
Болонської декларації. В нашому університеті вже декілька років існує волонтерський рух. Так, студенти 2 курсу на протязі 
навчального року по 1 тижню доглядали за хворими Госпису «Архангела Михаїла». Ми переконалися в тому, що догляд за 
важко ворими онкопатологією  озволяє студентам об'єднати психологічні, соціальні і духовні аспекти, а це вимагає 
бездоганного виконання професійного і громадянського обов'язку і накладає велику моральну відповідальність на студентів.  

Таким чином, виробнича практика по догляду за хворими надає можливість: 
- поєднувати якісну теоретичну базу та практичну підготовку у реальних виробничих умовах; 
- виявити свої особисті недоліки в рівні теоретичної підготовки з метою їх самостійного усунення в ході навчання;  
- познайомитись із специфікою майбутньої професії та більш свідомо підходити до вивчення спеціальних 

дисциплін. 
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